

中西區各分區委員會會議報告中環及半山分區委員會會議日期：二〇〇五年七月七日環境及衛生問題

討論事項	跟進部門	進展情況
1. 半山堅道 99 號對出護土牆的喉管常有水滲出，混著食物渣滓，嚴重影響環境衛生。	食物環境衛生署 屋宇署	食環署在太湖酒樓污水渠放置了色粉，其後在護土牆下的雨水渠發現同樣顏色的液體，由此證明酒樓的污水渠爆裂，令污水直接排入雨水渠。該署已通知酒樓立刻進行維修。  屋宇署回覆已通知位於堅道 92-92A, 94, 96, 98 及 100 號的業主，立即修理所屬大廈的排水管及沙井。而有關業主正聯絡政府認可的承辦商索取維修工程的報價。
2. 羅便臣道百佳超級市場出現鐵籠阻街。	警務處 地政處	警務處已勸喻超市負責人，在落貨完畢後，應盡快收回鐵籠。此外，於 7 月 21 日，主席及數名委員與超市經理會面，要求超市作出跟進行動，超市負責人已答允盡量減少將鐵籠放在街道上。
3. 位於己連拿利 10 號傷殘人士廁所內欠缺扶手，而廁所外路面太斜。	食物環境衛生署 建築署	食環署已轉介建築署跟進，研究改善方法。
4. 位於俊榮里原有休憩地方現改為私家露天茶座。	地政署 食物環境衛生署	地政署回覆有關業主未獲規劃署的批准而改變了土地用途，因此該署已通知規劃署跟進此事。  食環署曾收到上址業主申請露天食肆的牌照，但該署因上述地契的規定，而對該項申請提出反對。  近日委員會巡區發現，上址業主已拆去露天茶座的設施。
5. 榮華里食肆阻街問題	食物環境衛生署	中西區環境衛生總監於 7 月 20 日會面本會委員。他向委員解釋現時該署就食肆阻街的處理方法，並答允

		出席十月舉行的分區會會議，交待此事的進展情況。
--	--	-------------------------

## 交通運輸問題

討論事項	跟進部門	進展情況
1. 皇后大道中近中建大廈有的士長期在大廈外面停泊，阻塞交通。委員建議運輸署只准車輛在上址上落客，並禁止停車等候。	運輸署	運輸署回覆現時在皇后大道中近中建大廈外設有夜間過海的士站。車輛在日間停泊是違例泊車，可被警方檢控。
2. 皇后大道中近連卡佛百貨公司設有一個夜間的士站，由於指示牌內容不清楚，在日間也有很多市民在此等候的士，委員建議運輸署作出改善。	運輸署	運輸署回覆現時在皇后大道中近連卡佛大廈外設有一夜間的士站。該的士站的指示牌附有其適用時段的標誌，而指示內容清晰及符合標準。
3. 位於威靈頓街的三盛木行仍在鋪外鋸木，對行人構成滋擾。	警務處	警務處已指令巡邏人員加強留意上址的情況。而警方亦聯絡東主，建議該店作出改善的措施，例如採購較小的木塊，避免再次出現上述情況。
4. 委員查詢於堅道近真光幼稚園的避車灣設立「只准許車輛上落」的交通安排建議。	運輸署	運輸署計劃在該處裝設「停車等候會被檢控」指示牌，以及不准停泊的路面標記；並已就上述安排諮詢相關部門。

## 上環及西營盤分區委員會

會議日期：二〇〇五年七月六日

### 環境及衛生問題

討論事項	跟進部門	進展情況
1. 東來里的廢物回收商，經常將雜物堆放在行人路，影響環境衛生。	食物環境衛生署	食環署表示在處理東來里廢物回收商引起的環境衛生問題上，該署主要負責維持街道清潔及防治蟲鼠的工作。該署已因應情況將上址的清洗服務增至每星期 5 次。此外，由於業務運作模式的緣故，回收商會不時將網紮妥當的雜物短暫存放於舖外等待貨車運走，該署已勸喻有關廢物回收商的負責人，增加貨車收集貨物/雜物的次數，避免貨物造成道路阻塞或妨礙該署人員清掃街道。該署並警告該負責人如他的貨物造成道路阻塞，其他有關的政府部門亦會各自按其權責範圍，採取適當的管制行動。有關政府部門最近在 8 月 5 日採取了一次聯合行動，行動中食環署已將東來里一帶的行人路面徹底清洗。該署會繼續密切留意有關回收商的情況，並採取適當的行動，以保持環境衛生。
2. 西營盤德輔道西 304-314 號地下的海天亞洲漁港經常將垃圾放置在荔安里，影響環境衛生。	食物環境衛生署	食環署表示曾派員於 6 月 10 日到上址調查，發現海天亞洲漁港將垃圾放置在荔安里，該署職員已即時警告海天亞洲漁港的負責人，須保持後巷衛生。食環署人員於 7 月 5 曰及 7 月 18 曰再到上址覆查，發現荔安里的衛生情況已大有改善。食環署會繼續派員監察上述地點的衛生情況。

3. 威利麻街和李陞街之間的後巷有大量垃圾堆積，影響環境衛生。	食物環境衛生署	食環署表示曾派員於7月16日及8月4日到上址調查，發現上址有少量垃圾堆積。食環署已即時派員清理垃圾及安排洗街車將該處路面清洗妥當。食環署會繼續留意上述後巷的衛生情況，並採取適當行動，以保持環境衛生。
4. 第一街 119 號的集群麵家後巷有大量垃圾堆積，影響環境衛生。	食物環境衛生署	食環署表示曾派員於7月14日及7月20日到上址調查，但未有發現上址有垃圾堆積。食環署會繼續留意上述後巷的衛生情況，並採取適當行動，以保持環境衛生。
5. 第三街與常豐里之間的休憩處的地磚長滿青苔，令途人容易滑倒。	中西區民政事務處	民政處表示曾派員到上述地點巡查，發現問題主要成因是該處的地面上有輕微凹凸不平，故容易積存雨水及生長青苔。民政處已重鋪該段路面，以改善路面凹凸不平及容易積水的問題。
6. 西園和正街街市之間的階梯地面有污漬及垃圾沒人處理。	食物環境衛生署	食環署表示曾派員於7月17日到上述地點巡查，發現該處地面有少量污積及垃圾，隨即派員將垃圾清理及安排洗街車將該處路面清洗妥當。食環署會繼續留意上述地點的衛生情況，並採取適當行動，以保持環境衛生。
7. 新街市街 15-27 號的五金舖經常在行人路上擺放多部手推車，嚴重阻礙途人出入。	食物環境衛生署	食環署表示曾派員於7月22日到上述地點巡查，發覺有關店舖外有雜物妨礙街道清掃工作，隨即向有關商舖的負責人發出口頭警告，要求他們移走店舖外的雜物。該署人員其後更安排洗街車將該處路面清洗妥當。食環署會繼續留意上述地點的衛生情況，並採取適當行動，以保持環境衛生。

## 交通運輸問題

討論事項	跟進部門	進展情況
1. 德輔道西近水街的巴士站因指示不清晰，以致巴士路線 970 及 971 號的乘客經常因排隊問題發生爭拗，故建議巴士公司考慮將上述巴士線統一在同一位置排隊上車。	運輸署	運輸署表示現正與有關巴士公司研究上述建議的可行性。
2. 德輔道西近水街的行人過路處旁（電車東行線）有一個懷疑已廢置的電箱，要求有關部門／公司盡快把該電箱維修妥當或把它拆除。	地政處 路政署	本處曾先後去信路政署、運輸署、機電工程署及電車公司，要求上述部門／機構協助查證有關電箱的業權。由於有關電箱並非屬於該等部門／機構管轄，本處已要求地政處協助進一步核實有關電箱的業權，倘若未能找出有關的物主，路政署答允協助拆除該電箱，現正等待地政處的調查結果。

## 石塘咀及堅尼地城分區委員會

會議日期：二零零五年七月八日

## 環境衛生問題

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 石山街聯用大樓地盤蚊患問題	建築署	建築署承辦商已加強地盤的防蚊工作，包括定期噴殺蟲劑、巡查、安裝滅蚊器，及向員工灌輸防蚊意識。
2. 科士街臨時遊樂場（兒童遊樂場）蚊患問題	康樂及文化事務署	委員於六月十八日巡區時滿意遊樂場清潔情況，未有發現蚊患源頭。康文署會繼續留意有關情況。

3. 卑路乍灣公園內兒童遊樂場蚊患問題	康樂及文化事務署	委員於六月十八日巡區時滿意遊樂場清潔情況，未有發現蚊患源頭。康文署會繼續留意有關情況。
4. 日富里寶翠園側地盤蚊患問題	食物環境衛生署	食環署表示該署防治蟲鼠組人員每星期均會到有關地盤巡查及進行防治蚊患工作。該署人員於9月1日巡查時，並未發現有積水或蚊蟲滋生的情況。 有關地盤內的垃圾問題，由於食環署至今仍未能聯絡該地盤的業主，該署已安排員工清理地盤內的垃圾，以改善環境衛生。
5. 李寶龍路16-40號後巷樓梯及斜坡積水及蚊患問題	食物環境衛生署 屋宇署 土木工程署 地政處	食環署表示該署防治蟲鼠組人員每星期均會到有關地點巡查及進行防治蚊患工作。該署人員於9月1日巡查時，並未發現有積水及蚊蟲滋生的情況。  屋宇署表示已發信予有關的業主，請其維修損毀的路徑。  土木工程署正在該後巷進行斜坡鞏固工程，因此放置了沙包以防止泥沙被雨水沖下，為防止積水產生，該署已在沙包底部開了小孔，以便雨水漏走。
6. 摩星嶺徑一帶及公民村通往青年旅舍的小徑有蚊患、倒樹及鐵絲網破損等問題	食物環境衛生署 地政處	食環署表示該署防治蟲鼠組人員每星期均會到有關地點巡查及進行防治蚊患工作。該署人員於9月1日巡查時，並未發現有蚊蟲滋生的情況。  地政處將盡快清理倒下的樹木及修補破損的鐵絲網。

<p>7. 店舖伸延擺賣，阻塞人行路，影響環境衛生。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 北街嘉明大廈地下的菜檔及「8元店」</li> <li>- 石山街丹華特價拍賣</li> <li>- 爹核士街與卑路乍街交界</li> <li>- 北街與吉席街交界</li> </ul>	食物環境衛生署	食環署除每日派遣小販事務隊職員巡邏外，亦不時作出特別掃蕩行動，以遏止店舖將貨物非法延展的情況。自本年1月至今，該署人員在上址共發出了19個口頭警告及17張警告通知書，並票控了上址4名店舖阻街的違例者。食環署會繼續密切注視上址的情況，以確保通道暢通。
<p>8. 和合街後巷</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 部份渠井欠渠蓋，懷疑有食肆直接傾倒食物殘渣污水，引致渠塞。</li> <li>● 摆放垃圾籮</li> <li>● 曾經發生渠塞，污水滿溢，懷疑後巷排水渠曾被非法接駁。</li> </ul>	食物環境衛生署 環境保護署 渠務署 屋宇署	<p>食環署表示該署職員於9月1日巡查時，並未發現有渠塞及食肆將食物殘渣污水直接傾倒入渠井的情況，但發現有食肆將垃圾籮擺放在後巷，該署職員已即時警告有關食肆的負責人，勒令將垃圾籮搬回店內。該署會繼續密切注視有關地點的情況，以確保環境衛生。</p> <p>環保署曾多次於後巷進行巡查，發現衛生情況理想，而有關食肆亦沒有將食物殘渣及污水傾倒於後巷的渠內，該署職員並勸喻附近店舖負責人要注意後巷的衛生情況。</p> <p>渠務署及屋宇署會往實地視察，由於有關地點屬私人業權擁有，屋宇署將跟進調查有否改動渠管接駁，如有需要，該署會發信給有關業主，請其進行改善工程。</p>

## 其他事項

討論事項	跟進部門	跟進情況
1. 請路政署盡快填平石山街士美非市政大廈對面的一段凹陷的路面	路政署	路政署已將路面填平。
2. 摩星嶺青年旅舍內的大樹樹幹伸延壓著摩星嶺徑的路燈	摩星嶺青年旅舍	摩星嶺青年旅舍已修剪有關大樹，避免壓著路燈。
3. 卑路乍灣公園有蓋舞台側下雨時會積水 3-4 吋，上蓋亦有滲水情況。	康樂及文化事務署	康文署表示為避免積水影響環境，建築署於 8 月初在公園內開展全面性的排水改善工程，預計於 11 月中完成。另外，建築署已於 8 月底維修舞台上蓋，於滲水位置重新塗上防水膠，滲漏情況已經改善。
4. 位於南里的廟宇經常有善信於馬路上參拜，容易發生交通意外。	中西區民政事務處 警務處	民政處及警務處已勸喻廟宇負責人改善廟宇內的擺設，以避免善信於馬路上參拜，有關情況已有改善。

中西區民政事務處  
二零零五年九月